

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно — политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции



Субботный выпуск
„Знамени труда“



КАЛЕНДАРЬ

ИСТОРИЧЕСКИЕ ДАТЫ,
ГОДОВЩИНЫ, ПРАЗДНИКИ

6.11. — Большой след в русской литературе оставил писатель Д. Н. Мамин-Сибиряк — творец как детских сказок, так и произведений для взрослых. Сегодня 143 года со дня его рождения. А с наследием В. В. Пасека, которого не стало в этот день в 1842 году, знакомы те, кого интересуют вопросы истории, археологии, этнографии.

7.11. — 78-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, 78 лет назад образовалась РСФСР — даты, которые не вычеркнешь из истории нашего государства.

Деятели культуры, вероятно, вспомнят, что в этот день родилась русская актриса Н. Н. Казаринова (1907), актер П. Г. Чернов (1917), судьба которого связана с МХАТом. Многим из нас он памятен как исполнитель ярких ролей в театре и кино. Давыдов в «Поднятой целине», Бунчук в «Тихом Доне», Петр в «Горячем сердце», Годун в «Разломе» и др.

128 лет со дня рождения физика и химика, одного из создателей учения о радиоактивности, дважды лауреата Нобелевской премии Марии Склодовской-Кюри (1867—1934 гг.).

8.11. — 78 лет назад II Всероссийский Съезд Советов объявил о переходе всей власти в руки Советов. Съезд принял Декреты о мире, земле и создал первое советское правительство во главе с В. И. Лениным.

День рождения (1902) А. Л. Курсанова — русского физиолога и биохимика, академика, обладателя Золотой медали им. М. В. Ломоносова.

9.11. — В 1992 году по инициативе ООН проводился Всемирный день качества. Цель его — привлечь внимание общественности к этой проблеме и найти пути ее решения.

10.11. — Всемирный день молодежи.

10.11. — День милиции.

93 года со дня рождения советского актера и режиссера Э. П. Гарина, работавшего в Ленинградском театре комедии. Среди его лучших ролей — Альфред Таранов («Музыкальная история»), король («Золушка»).

День памяти русского поэта А. В. Кольцова (1809—1842 гг.). Многие стихи его положены на музыку. Белинский не ошибся, когда предсказал, что «русские звуки поэзии Кольцова должны породить много новых мотивов национальной русской музыки».

11.11. — Международная неделя науки и мира. Проводится с 1988 года по призыву Специального политического комитета 43-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в течение недели, на которую приходится 11 ноября.

153 года назад родился Д. К. Бобылев — русский физик и механик, работы которого имели большое значение для развития русской физической школы.

12.11. — День рождения Б. П. Жукова — ученого-конструктора твердотопливных ракетных двигателей.

РЕЛИГИЯ

6.11. — Праздник Иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость».

8.11. — День великомученика Дмитрия Солунского — одного из наиболее чтимых святых православной церкви.

9.11. — В этот день чтят преподобного Нестора Летописца — одного из первых историков Древней Руси.

НАШИ ВСТРЕЧИ
С ИНТЕРЕСНЫМИ ЛЮДЬМИ

„Я ЛЮБЛЮ ТВОРИТЬ“

Настоящий педагог должен быть яркой личностью. Он должен удивлять, поражать, быть неожиданным, быть учителем в глазах учеников.

— Елена Викторовна, Вы веселый, самый жизнерадостный человек, которого я знаю...

— Вы для меня самый лучший учитель: это не лесть, не подхалимство, это правда.

— Вы научили меня понимать себя и других...

Эти строки из рефератов, которые писали нынешние выпускники школы № 1 по окончании изучения курса «Этика и психология взаимоотношений». И обращены

они к Елене Викторовне Антоненковой, которая, помимо преподавания истории, ведет этот курс. Рефераты серьезные, аналитичные, в них — размышления о жизни, о себе, о тех, кто рядом. И обязательно — слова признания и благодарности педагогу.

Что может быть для учителя более высокой оценкой?

— Конечно, мне приятно было читать эти слова, — говорит Елена Викторовна.

— Многие были для меня просто откровением.

— Обычно человек, ставший учителем, говорит, что мечтал об этом с детства. Так произошло и с Вами?

(Продолжение на 3-й стр.)

Растут пекарни, как грибы

и не только в городе, но и на селе. Сегодня уже нет ни одной центральной усадьбы, где бы ни пекли свои булки и хлеба. Правда, делают это чаще всего с помощью Санкт-Петербургских предпринимателей. Но какая, собственно, селянам разница? Главное, не приходится им теперь сидеть по несколько дней краду без батонов и хлеба в ожидании, пока В. М. Матвеев — председатель райпо и Н. Б. Семенов — директор хлебокомбината договорятся меж собой, чей первейший долг возить хлебоблочные изделия по деревням.

Отпала еще год назад такая надобность и у жителей поселка Старополье. Теперь и у них есть своя мини-пекарня, оборудованная частным предприятием АОЗТ «Болид». И теперь у них всегда к столу и свежий хлеб, и свежее булки, и даже пирожки и ватрушки, качеством которых они, кстати, весьма довольны.

Да и не может быть иначе, ибо работают-то в мини-пекарне свои деревенские женщины, которым совсем ни к чему терять авторитет перед односельчанами. А за главную здесь Е. А. Янчук, работавшая когда-то в совхозной столовой и, кстати, занимавшая не раз в районных соревнованиях за звание лучшего повара первые места. И в новой роли Елена Алексеевна старается не подкачать.

— Сейчас у нас с руководством «Болида» в планах приобрести машину и начать доставку наших изделий и в дальние деревни, деревенским бабушкам и дедушкам. Будем прихватывать и еще кое-что из продуктов первой необходимости, — поделилась она своими планами.

И их можно только приветствовать.

А. БЕДОВА.

Кукольный театр открывает двери

После долгого перерыва вновь открывает свои двери кукольный театр. 5 ноября в 12 часов творческий коллектив даст свои любимые спектакли «Солнечный луч» и «Ай, да Мыщик!». Режиссер театра Е. Т. Беляцкая сказала, что спектакли хотя и шли на сцене кукольного театра, все равно герои приносят много радости детворе, а поэтому они решили открыть сезон театра именно этими полובившимися творениями.

„Мальчик с девочкой дружил“

Дом культуры горняков приглашает девочнок и мальчишек на «воробыниую» дискотеку с названием «Мальчик с девочкой дружил». В программе: дискотека, игры, выступления участников коллектива бальных танцев «Огонек». Начало дискотеки в 12 часов, 5 ноября. Вход свободный.

„Шарман-шоу“

7 ноября впервые состоится праздничная программа «Шарман-шоу» с участием коллективов художественной самодеятельности ДК горняков. Любители музыки примут участие в музыкальной игре. Посетителей ждут сюрпризы, танцы, развлечения. Вход свободный.

С днем рождения, завод!

Трудящиеся АО «Завод «Сланцы» 4 ноября, сегодня, смогут отдохнуть на праздничном вечере «С днем рождения, завод», на котором будут чествовать ветеранов труда. Работники ДК совместно с артистами из Санкт-Петербурга подготовили для них новую интересную развлекательную программу.

Коктейль, который нельзя пить

В ночь с 5 на 6 ноября Дворец культуры АО «Завод «Сланцы» приглашает сланцевчан на дискотеку «Ночной коктейль». Начало в 24 часа.

КУРС ДОЛЛАРА США на 03.11.95 г.

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»: покупка — 4510 рублей, продажа — 4590 рублей.

В Сланцевском отделении № 6889 Сбербанка РФ: покупка — 4500 рублей, продажа — 4600 рублей.

КАК НЕ СТАТЬ ЖЕРТВОЙ ПРЕСТУПЛЕНИЯ, ЗАЩИТИТЬ СЕБЯ ОТ УЛИЧНЫХ ГРАБИТЕЛЕЙ

Уличные грабители в одном случае выбирают свою жертву, ведут наблюдение за ней, например, при снятии денег со счета, а затем действуют, когда риск кажется минимальным. В другом случае они используют внезапный эффект, например, при грабеже дамской сумочки.

Вы сможете защитить себя от грабителей, если обратите внимание на следующие советы:

Стр. 3.

СПРОШУ У ЯСЕНЯ, А ВЕРНУ ОСИНЕ

«В сосняке веселиться, в березняке жениться, в ельнике удавиться», — говорили наши предки, интуитивно устанавливая связь с растительным миром. Объективные научные исследования подтвердили энергетическое взаимодействие людей и деревьев.

Стр. 3.

Разбег пера

В пятницу, 27 октября, состоялось занятие литературного объединения нашего города, которое существует при ДКАО «Завод «Сланцы» уже четвертый десяток лет, и занятия в нем проходят ежемесячно. С интересом слушали собравшиеся рассказ Э. Гиндова о лесном озере, лирические стихи Г. Ляховой и Ю. Ждановой, басни И. Шарина, четырехстишия Т. Малышевой, гражданскую поэзию Т. Пущкаревой и сатиру Г. Черепениной. Прислала стихи на суд товарищей по перу и В. Щипунова.

Гостем литобъединения

был художник В. И. Будько. Он высказал предложение издавать ежегодник работ литобъединения. Со своей стороны Владимир Иванович предложил участвовать в дизайне при оформлении издания. К сожалению, полиграфические услуги и бумага так дороги, что с выпуском ежегодника решено подождать до лучших времен.

Занятие прошло поделовому. Наряду со стихами затрагивались и другие волнующие темы.

М. МАРИНИНА.

Очередная «Литературная страница» сегодня в «Знамени труда» (стр. 4).

02 «сообщает»

КРАЖА ИЗ ДОМА

2 ноября в неустановленное время выставили оконное стекло в доме по улице Береговая и похитили ковер бордового цвета, покрывало и чайный сервиз. У сотрудников милиции есть подозреваемый.

ЮНЫЙ ГРАБИТЕЛЬ

2 ноября, примерно в 17 часов, подросток в подъезде дома по улице Баранова напал на женщину. В данное время сотрудники милиции пытаются выяснить личность подростка.

НАШ ДАЙДЖЕСТ

Полонез Явлинского как по нотам, исполнил его известный политик, несмотря на проiski супостатов

Со второй половины воскресного дня выпуски новостей начинаются с одного сюжета: отказа Центральной избирательной комиссии зарегистрировать список движения «Яблоко». Ну просто стихийное бедствие или национальная трагедия для всего государства. Самые неутомимые пессимисты-профессионалы уже сделали вывод о конце российской демократии. Скажем сразу: без участия «Яблока» в выборах они будут ущербными, и надо найти законный способ, чтобы дело поправило.

Но по существу происшедшего есть желание спокойно разобраться.

...Последние события выявили удивительную вещь. Не все оказались готовы к адекватному восприятию норм жизни демократического общества, причем эти «не все» — не кто-нибудь, а персоны, полагающие себя жи-

выми символами, такими «священными коровами» российского демократического движения. Эталоны, по которым простые смертные должны учиться любить и защищать демократию.

Однако у некоторых демократов сочувственная реакция выливается то в бурную, то в истерическую форму.

А ведь известно, Центризбирком предоставил «Яблоку» время с субботы до воскресенья — можно было бы разобраться с заявлениями своих коллег. Ведь «отказники» были в списках многих объединений — вплоть до «Нашего дома — России», но их лидеры все вопросы заблаговременно уладили. Почему же не сделал этого Явлинский?

М. ГУРЕВИЧ,
«Российская газета»,
1 ноября 1995 года.

С Клинтонем случилась истерика

В ночь на вторник, благодаря телекомпаниям CNN, весь мир увидел прямую трансляцию заключительной пресс-конференции Б. Ельцина и Б. Клинтона.

В целом Б. Н. торжествовал — на его взгляд, все спорные вопросы по Боснии, по ядерным испытаниям и т. п. были разрешены. Глядя же на Билла Клинтона, можно было сказать, что он подавлен эмоциональным напором друга Бориса. Во всяком случае, когда Ельцин обвинил журналистов, что все они ждали провала встречи в верхах, а вышло наоборот — они «сами провалились», с Клинтонем случилась нервная истерика. Он зашелся в хохоте и не мог остановиться почти минуту. Не понимая причины истерики, Б. Н. снисходительно и вежливо смотрел на Билла.

Вообще, Борис Николаевич исполнял активную роль в этом дуэте. После вступительных речей он решительно заявил: «Сейчас ответы на вопросы. Но как начинаем, так и заканчиваем». (?) Увидев среди журналистов родное русское лицо, Ельцин долго делал журналисту разные знаки, чтобы и тот задал свой вопрос, а не только назойливые американцы.

Вообще, складывается впечатление, что те, кто формирует образ активного, энергичного Президента, явно перестарались. На последней пресс-конференции Б. Н. говорил слишком громко и грозно, бурно жестикулировал. Пару раз Клинтону пришлось прикрыть руками область паха, чтобы Б. Н. не задел его на глазах «честной публики».

«Аргументы и Факты»,
№ 43.

Зарплату под контроль хотят взять областные власти

В завершающую стадию вступила работа над областным бюджетом на 1996 год. Как сообщали в центре правительственной информации Ленобласти, предполагается 4 и 9 ноября рассмотреть проект бюджета на заседаниях правительства и направить его на обсуждение в Законодательное собрание.

Все защищенные статьи бюджета, а это прежде всего зарплата бюджетников (учите-

лей, врачей и других), предполагается объединить в консолидируемую часть бюджета, которая будет находиться «под патронажем» правительства Ленинградской области. Делается это для того, чтобы предотвратить ситуации, когда районы, нарушая принципы целевого использования средств, направляют деньги на другие нужды и допускают задержки зарплат.

«С.-Петербургские ведомости», 1.11.95.

ОТКРОВИЗМЫ

На встрече с профессорским, преподавательским составом и студентами МГУ Виктор Черномырдин в очередной раз сказал, что «будет повышать зарплату и платить». Вот только когда и как? На самом деле пока получается следующее. 20 октября Государственная Дума поддержала предложение правительства и приняла в целом закон о поэтапном повышении минимальной зарплаты, в котором предусмотрено повышение минимальной оплаты труда с 1 ноября на 5 процентов, с 1 декабря — на 10 процентов и с 1 января — на 15 процентов. Вот какова цена этих 5, 10 и 15 процентов: 5 процентов — это 2750 рублей, 10 процентов — это 5500 рублей, 15 процентов — это 8250 рублей. Так вот, после первого повышения денег хватит только на транспорт, чтобы поехать и получить зарплату. И надо прожить не одну жизнь, чтобы дотянуть до нынешнего прожиточного минимума, если зарплату будут повышать такими темпами.

В. ПОДОЛЯН,

На западе считают варианты

Как повлияет болезнь Ельцина на отношения между Россией и США? Юрий Жигалкин беседовал с известным американским политологом Майклом Раду.

Этот эксперт считает, что внезапная проблема со здоровьем Ельцина окончательно укрепит ощущение того, что Ельцин — выработавшая свой потенциал сила, что отныне бесполезно ставить на него.

«Он, скорее всего, — дело прошлого. Наверняка администрация будет продолжать официально поддерживать Ельцина, заявлять об особых отношениях двух президентов. Но мне кажется, что люди в Белом доме также осознали реальное положение вещей».

(Радио «Свобода»). «Правда», 31 октября 1995 г.

Разговор с позиции силы намерены вести профсоюзы

Так решено на Пленуме Союза Федерации профсоюзов города и области, который дал добро своим членским организациям на более широкое использование таких форм давления на работодателей и органы государственной власти, как митинги, пикеты, забастовки и другие. Это вызвано еще большим за последнее время снижением уровня жизни рядовых работников. О. СТЕШЕНКО, «Санкт-Петербургские ведомости», 24 октября 1995 г.

Работающие пенсионеры пенсии получать не будут

Таковы планы правительства, готовящего реформу системы соцобеспечения. Председатель правительства России В. Черномырдин одобрил очередную концепцию реформы системы пенсионного обеспечения в Российской Федерации. Подписанным им постановлением № 790 от 7 августа 1995 г. предусмотрены меры по реализации концепции и создана правительственная комис-

«Вашингтон-пост» о деятельности фонда Горбачева

Подобно великосветской даме, которая пытается восстановить свою былую славу, Михаил Горбачев устраивает роскошный прием. Бывший советский президент пригласил сотни мировых лидеров, президентов корпораций и видных представителей академических кругов, а также несколько знаменитостей приехать в Сан-Франциско на всемирное собрание «светлых умов», названное «Сегодняшнее состояние мира».

Он говорит, что хочет оценить, как телекоммуникационная технология меняет общество, однако собрал вместе таких людей, как бедный Митчелл Капор, предсе-

датель регионального Совета Санкт-Петербурга и Ленинградской области профсоюза работников народного образования и наук Российской Федерации. «С.-Петербургские ведомости», 27.10.1995 г.

В СССР средняя продолжительность жизни людей была 68 лет. Сегодня в Японии средняя продолжительность жизни людей — 77 лет, а в России — 58 (!!!). В некоторых же областях России уже зафиксирована средняя продолжительность жизни 48 лет. Люди стали умирать, не достигнув пенсионного возраста.

По данным за 1991 год (наши власти старательно скрывают результаты своего планового геноцида) в России погибло:

— на производстве — 14400 человек;

— при автомобильных происшествиях — 63600 человек;

— при пожарах — 10000 человек;

— в армии — 10000 человек;

— в бытовых и прочих условиях — 60000 человек.

В. И. БАРАБАШ, академик Международной Академии наук по экологии и безопасности жизнедеятельности, заслуженный врач, профессор.

Из статьи «Плановое уничтожение русского народа», «Наше Отечество», № 47 1995 г.

датель фонда «Электроник Фрэнтия фаундейшн», с одной стороны, и таких магнатов, как Руперт Мердок и Билл Гейтс. Вместо того, чтобы выработать какие-то новые идеи, бывший советский президент может закончить все дело просто тешащими его тщеславие публикации в прессе.

Однако, возможно, главная цель Горбачева — не бросить вызов существующей структуре власти. Бывший совет-

МЕДИЦИНА

Британскими учеными установлено антистрессовое действие половых гормонов. Они устраняют разрушительный эффект, оказываемый на сердце, кровообращение и иммунную систему. Словом, именно любовь помогает избежать инфаркта.

Все мы слышали о вреде сахара. Однако, по утверждению западных специалистов, не всякий сахар следует считать вредным. Медицина предлагает употреблять в пищу неочищенный сахар с патокой.

«Шанс», 26 октября 1995 г.

Последние данные, основанные на результатах исследования Майкла Тана из американского Общества борьбы с раковыми заболеваниями, свидетельствуют, что у женщин средних лет, не расстающихся с вредной привычкой, смертность от рака легких возросла в шесть раз.

Не следует полагаться и на сигареты с низким содержанием никотина.

«Глобус», № 42, 1995 г.

Лучше всех в области живут Кириши. Хуже всех — Сланцы.

...Из более чем трехсот предприятий области стабильно работают лишь десять процентов. Это не только ориентированные на экспорт производства, но и такие, которые нашли себя на внутреннем рынке. Как, например, Киришский биохимический завод, который освоил выпуск синтетических моющих средств, или Лужский абразивный завод, выпускающий пользующиеся большим спросом абразивные инструменты. Тем не менее, 169 предприятий области так и остаются убыточными. Их убытки в этом году составят уже 69,8 миллиарда рублей.

Среди самых убыточных — «Ленинградсланец». Добыча и переработка сланца сегодня в завале, этот продукт не находит сбыта. А потому, как считают в министерстве экономического прогнозирования Ленинградской области, город Сланцы живет сегодня едва ли не хуже всех в области. Именно те города, где расположены так называемые градообразующие предприятия, и оказались наиболее уязвимыми и незащищенными перед лицом экономических трудностей.

Л. БАЗАРОВА,
«Смена», 26 октября 1995 года.

ский президент, кажется, больше хочет вновь присоединиться к узкому кругу правящей элиты, нежели разрушить этот ограниченный элитарный круг людей, правящих миром. Для того, чтобы удовлетворить это честолюбивое стремление, Горбачеву большую службу сослужит лезть, чем радикальное мышление.

«Глобус», № 42.

Где вы, братья по разуму?

Можем ли мы найти братьев по разуму в космосе? Можем, и совсем рядом. Такой вывод британских астрономов, обнаруживших Солнечную систему, в которой велика возможность существования разумной жизни. Согласно их новой гипотезе, прямо «под нашим носом» находится звездная система с очень похожим на наше Солнце, где существует планета-двойник Земли с аналогичной нам цивилизацией.

Теперь открытие швейцарцев побудит тысячи астрономов во всем мире начать фантастическую гонку в поисках внеземных братьев. Во всяком случае, согласно заявлению представителей НАСА, важнейшей целью этого американского космического агентства в следующем столетии станет точное определение места расположения новой планетной системы и проверка возможной заселенности одного из небесных тел разумными существами.

«Глобус», № 42.

(Начало на 1-й стр.)

— Я училась в девятой школе, где были прекрасные учителя, директор Нина Владимировна Настаскина, которых часто вспоминаю с самым теплым и благодарным чувством. А 9 и 10 класс заканчивала во второй школе. Помню, на последнем классном часе Полина Ивановна Арсентьева, наш руководитель, говорила, как-то она видит нас лет через десять. Мне она сказала: «Ты будешь учительницей младших классов, и мужем твоим будет педагог». И то, и другое я не приняла: особой любви к малышам не было — я хотела быть учительницей, но только в старших классах. А чтобы и муж еще был педагогом, это меня возмутило — не нужны в семье два педагога. Но все получилось так, как говорила Полина Ивановна. Я стала педагогом, работала и работаю с детьми всех возрастов, и люблю их. И муж мой, Саша, Александр Петрович Антоненков, педагог.

Только путь в профессию был не совсем обычен: после окончания школы я, к ужасу мамы и учителей, отказалась поступать в институт. Все готовились к экзаменам, а я... училась ездить на велосипеде. Учили меня всем двором, а главным учителем, конечно, был Саша. Я была вся в синяках, но уже через пять дней мы целой компанией ездили на озера Чудское и Долгое. И до сих пор велосипед — моя любовь, ездим на прогулки всей семьей.

Итак, в институт я не пошла, а пошла на работу в Дом пионеров и школьников. Я хотела убедиться, что действительно хочу работать с детьми, что это мое дело. А учиться решила заочно — через год поступила в пединститут. Училась на историческом факультете и работала пионервожатой в школе № 11.

Считаю, что мне много в жизни везло — где бы я ни работала, рядом были прекрасные люди, я с благодарностью вспоминаю коллективы школ № 11, № 6, я с благодарностью вспоминаю и годы работы в горкоме комсомола. «Зеркальный», «Шторм» — лагеря комсо-

мольского актива, походы, слеты, субботники. Интересная, кипучая жизнь!

— Вы жалеете, что все это ушло в прошлое, что нет ни пионерской, ни комсомольской организаций?

— Я сохранила и октябрятскую звездочку, и пионерский галстук, и комсомольский билет, и партбилет.

„Я ЛЮБЛЮ

Я не собираюсь ни от чего отказываться, что было в моей жизни. С друзьями мы до сих пор отмечаем День рождения комсомола. И до сих пор я с теплотой вспоминаю свое пионерское детство, школьный музей Гайдара, где была председателем, поездки на Украину и на Волгу, встречи с друзьями Гайдара. Пионерские и комсомольские годы были ступеньками взросления и для меня, и для очень многих ребят.

— Елена Викторовна, три года назад Вы получили второе высшее образование и второй диплом — психолога. Почему решили это сделать?

— Психологией интересовалась давно, но серьезно стала заниматься ею в тридцать лет. И хорошо, что именно в этом возрасте, когда приобретен определенный жизненный опыт, сформировалось свое мировоззрение. Теоретические знания должны органично сочетаться с практикой. Каждый педагог в какой-то степени психолог. Раньше мне часто помогала интуиция принять то или иное решение. Но когда есть знания, уверенности больше. Изучение психологии было моей личной потребностью. Мне все больше открывался внутренний мир человека и усиливалось желание помочь людям познать этот мир и самого себя. Что сейчас и делаю.

Но если вы спросите, довольна ли я своей работой, то отвечу: «Нет». Не потому, что делаю что-то недобросовестно или неумело, а просто физически не объять всего: системной работой можно охватить в год 100 человек, а в школе более тысячи учеников. Чтобы дойти до каждого, в большой школе нужно несколько психологов, как в лучших петербургских

школах. Более повезло 10—11 классам, где веду курс «Этика и психология взаимоотношений» — мы работаем небольшими группами, есть возможность серьезного и доверительного общения.

— Елена Викторовна, Вы увлеченный человек?

— Я бы даже сказала страстный. Любому делу отдаю действительно страстно. Много лет и с большим удовольствием танцевала в ансамбле «Мозаика». Я при-

ТВОРИТЬ

шла туда десятилетней девочкой, а закончила танцевать только три года назад. Где мы только ни были с ансамблем — во многих городах нашей страны, и за рубежом ездили, участвовали во Всесоюзных фестивалях, в различных конкурсах. Здесь я познакомилась с будущим мужем — Саша был одним из педагогов ансамбля. Мы дружили несколько лет, поженились, появились на свет два сына, которые, подрастая, тоже танцевали в ансамбле. Я восхищаюсь мужем, считаю его очень талантливым человеком.

— Говорят, у педагогов на своих детей времени не остается...

— В нашей семье хорошо всем, хорошо и детям. Конечно, главный авторитет в семье — папа, мне это нравится, потому что мы растим сыновей. А мальчиков своих очень люблю, просто обожаю, и никогда не боялась избаловать их. Любвью нельзя избаловать. Старший, Саша, наша гордость, опора, младший Дашенька — само очарование. Конечно, они не идеальные дети, но для меня самые любимые.

— У Вас есть какие-то свои принципы воспитания?

— У нас в семье мало правил для детей, они живут так, как хотят, делают то, что хотят. Но они знают: если мама или папа попросили что-то сделать, это должно быть выполнено.

И еще один принцип — все объяснять. Объяснять, чем мы недовольны, почему считаем, что они поступили в той или иной ситуации неправильно, почему мы быва-

ем неправы. Мы не держим их под жестким контролем, не заглядываем беспрестанно в тетрадки и дневники. Они привыкли многое делать самостоятельно. И чтобы ни произошло, говорить об этом откровенно. Семейный девиз — честность не наказуема.

И еще одно я считаю важным — умение защитить своего ребенка, прийти ему на помощь. Он должен быть уверен: его любят и всегда поймут в семье. Чувство защищенности у ребенка застит только от родителей.

Дети вырастают, и я им уже не так нужна, как в раннем детстве. Осознаю — впереди время потерь, в том числе и потери семьи, какая она сейчас есть. Дети повзрослеют и уйдут. Поэтому я так дорожу настоящим, стараюсь быть с ними побольше, почаще.

— Так кем Вы ощущаете себя больше всего — мамой, женой, деловой женщиной, педагогом?

— Как о детях, так и о работе я могу говорить часами. Я живу этим, и нельзя разделить себя на части. Я люблю свою семью, я счастлива там, и свою работу люблю. Много и других увлечений: шью, вяжу, вышиваю, рисую миниатюру. Я люблю творить.

— Полная гармония. Вам остается только позавидовать...

— Думаете, у меня в жизни не было неприятностей, боли, огорчений? Были. Были и болезни, и довольно серьезные — однажды я не работала восемь месяцев. Но я научилась жить со своей болезнью, не считая и не чувствуя себя больной. И это благодаря психологии.

О материальных трудностях семьи педагогов просто говорить не хочется. Кажется, это единственная жизненная ситуация, с которой я не могу справиться.

И все же я действительно считаю, что в жизни мне везет. Рядом со мной всегда были и есть добрые, искренние, порядочные, понимающие люди. Всех невозможно назвать, но всем им я благодарна. В них моя жизнестойкость. А благодаря детям, своим и чужим, я не разучилась радоваться.

Беседу вела
Т. КРЫЛОВА.

● ОЧЕВИДНОЕ — НЕВЕРОЯТНОЕ СПРОШУ У ЯСЕНЯ, А ВЕРНУ ОСИНЕ

(Начало на 1-й стр.)

Некоторые деревья обладают способностью отдавать энергию, другие — забирают. Те же самые свойства присущи их стружке.

Подушки, набитые стружками из пород различных деревьев, сейчас продаются в лечебных целях на прилавках некоторых стран. Почему не из опилок, что еще мягче? Дело в том, что древесина состоит из длинных молекул. Если ее размельчить до опилок, то разрушается и энергетическая структура дерева. Такое открытие сделано впервые в российском научно-практическом центре «Биолокация — здоровье». Но как у нас нередко случается, легче пригодились не там, где родилось. Хотя секрет лечебной подушки был известен и старым российским столярам. Они тоже при недомоганиях клали головы на подушки из стружки. Подпитывающими действиями почти для всех людей обладает дуб, для многих — береза, для некоторых — сосна и каштан. Осина — чемпион по забору

энергии как у людей, так и у микроорганизмов. В ее ряду стоят тополь и ель.

Деревья-доноры и деревья-вампиры — две стороны одной медали. Они создают постоянно действующий поток энергии и тем самым оказывают оздоравливающее влияние на человека. Подпитка нам нужна, когда образуется дефицит энергии в организме. Это выражается в частых простудах, ангинах, желудочно-кишечных и хронических заболеваниях. Избыток энергии сопутствуют неврозы, боли в сердце, остеохондроз, воспаления.

Найти для себя отсасывающее или дающее дерево несложно. Вырежьте полоску фольги длиной 10—15 см и шириной 2—5 мм. Держа ее между указательным и большим пальцем, медленно подходите к дереву. Выберите для эксперимента зрелые, здоровые деревья. Если свешивающийся конец фольги отклоняется к дереву, оно обладает для вас отсасывающим эффектом, если наоборот — подпитывающим. А дальше дело техники, если хотите сделать лечебную подушку. Наволочку для нее шьют только из хлопчатобумажной ткани. Болят зубы, кладешь голову на осину, ноет сердце — на дуб или березу. А вот ясеня прибавляет любовные силы.



● Анекдоты

— Скажите, а черти вам не мерещатся? — спрашивает врач у пациента.

Больной с сочувствием хмыкнул:

— Чудак вы, доктор. Да они, гады, и сейчас по углам вашей кабинеты сидят. И на вашей шапочке двое...

— И что эта бритва не бреет? — сердится муж. — Уже третий раз ее точу, а она так дерет, аж искры из глаз летят!

— Да? — отзывается жена из кухни. — А я вчера ею картошку чистила, так вроде ничего, острая была...

Возьмите на заметку

КАК НЕ СТАТЬ ЖЕРТВОЙ ПРЕСТУПЛЕНИЯ, ЗАЩИТИТЬ СЕБЯ ОТ УЛИЧНЫХ ГРАБИТЕЛЕЙ

(Начало на 1-й стр.)

— поздно вечером не стоит привлекать излишнего внимания посторонних лиц к вашим украшениям. Их лучше спрятать под одеждой или вообще снять;

— не носите, по возможности, свою сумку со стороны проезжей части, пользуйтесь плечевым ремешком, держите сумку под мышкой;

— при снятии денег со счета будьте бдительны, обращайтесь внимание, чтобы к вам не было излишнего интереса;

— ни в коем случае не пересчитывайте деньги на улице;

— будьте недоверчивы, если незнакомый человек просит вас на улице разменять деньги. Возможно, это трюк, чтобы узнать содержимое вашего кошелька;

— в вечернее время необходимо встречать своих близких, особенно женщин, подростков и пожилых людей, на остановках общественного транспорта и провожать их при отъезде.

Если вы слышите, что вас явно преследуют или догоняют, нужно резко повернуться в обратную сторону. Грабитель, который собирается выхватить вашу сумочку, либо взять «на рыбок» дорожную меховую шапку, почти всегда рассчитывает на то, что жертва сможет его увидеть убегающим только со спины. Опознать в таких случаях преступника очень сложно. Если вы увидите его в лицо, это существенно ослабит агрессивные намерения грабителя. Постарайтесь изменить темп ходьбы или направление. Если же вы решите бежать, то делайте это как можно быстрее и внезапно, при этом зовите на помощь.

Вступайте с преступником в переговоры в том случае, если чувствуете, что в одиночку с ним не справитесь. «Поторгуйтесь», стараясь всячески выиграть время. Эта пауза обычно охлаждает нападающего и способствует изменению его поведения. Не теряйте надежды на помощь окружающих, и, если преступник все-таки напал, нужно сильнее кричать. Американские специалисты рекомендуют в закрытых помещениях кричать: не «помогите», а «пожар». Это найдет у жильцов более скорый отклик.

Многие нападения происходят вблизи жилых домов, в подъездах, на лестничных площадках. Реагируйте на любой шум, слышимый за вашей дверью или за окнами. Часто достаточно предупредительного крика, чтобы заставить преступника отказаться от своего замысла.

Если на вас направлено огнестрельное оружие — выполняйте требования преступника, отдайте то, что он требует (деньги, ценности). Ваша жизнь и здоровье все равно дороже. Сохраняйте спокойствие и самообладание, постарайтесь точнее запомнить внешность злоумышленника.

(Продолжение в следующем субботнем выпуске).

Рисунок В. ШИЛОВА.

Мюллер — Штирлицу:

— Борман — русский.

— Откуда Вы знаете? Давайте его проверим.

Протянули веревку. Идет Борман. Споткнулся о веревку, упал, кричит:

— Мать вашу!

Мюллер:

— Ни хрена себе!

Штирлиц:

— Тише, тише, товарищи...



ЛИТЕРАТУРА СТРАНИЦА



В. Русов
Тоска
по хорошей
песне

У микрофона, словно баба,
Мужик надсадно кривит рот,
Слова же слышно очень

слабо.

Что называется — поет.
И патлы длинные, как грива,
Разряжен, словно попугай,
На ухе броско и игриво
Висит блестящая серьга.
И надрывается, и ноет,
В ладонях микрофон вертя.
То будто зверь мужик завоет.
То вдруг заплачет, как дитя.
У музыки одна основа:
Чем громче —

тем и выше класс.

А в тексте лишь четыре
слова,
Их повторяет много раз:
«Пришла, ушла
и не вернулась...»
И нет начала и конца.
От повторенья аж согнулась
Спина у «бравого» певца.
Один твердит речитативом,
Другой — без голоса поет.
И хоть такой артист

противен,

Но слушать вынужден народ.
А были песни сердцу
милы, —
Ведь песня за душу брала:
«Кого-то в рошу заманила,
Кого-то в поле увела...»
Нет, все чужое понемногу
Развеется, как горький дым.
И песни те найдут дорогу
К истокам вечным и родным.

В. Щипунова

Славно потрудились
Матушка-природа.
Очень утомилась
Солнце за полгода.
Выступает осень,
Будто на параде,
И дары приносит
В красочном наряде.
Видно, заскучало
Нынче «бабье лето» —
Осени вручает
В дождик эстафету.
Словно прослезилось,
Прячься в непогоду,
В серых тучах скрылось
До будущего года.

И кто меня
за то осудит,
Что жизнь
по-прежнему люблю?
Воспоминанье чувства
будит
И счастья каждый миг
ловлю.
Мой путь
пока еще не пройден,
За горизонтом —
тайна лет.
Что ищем,
не всегда находим,
Но жизнь прекрасна —
спору нет!

И. Шарин
(БАСНИ)
Запятая

Считала Запятая, что она
Для судеб человеческих
важна.
И требует внимания
Не меньше, чем другие
знаки препинания.
Меж тем, не только
в книжной строчке
Тире с кавычками и точки
К ней относились свысока,
Но что обиднее, небрежная
рука
То написать ее не хочет,
То забудет
И этим так
Ее гражданский долг
остудит!
Однажды царь, желая
поиграть
(Или славировать?),
Изволил на прошеньи
написать:
«Казнить нельзя
помиловать».
Чиновники сбивались с ног,
Догадками скользят:
«Нельзя помиловать
Или казнить нельзя?»
Перед людьми,
Их судьбами —
Стена глухая.
Пробить ее могла лишь
Запятая.

Мы часто за глобально-
эпохальным
Не видим судьбоносных
мелочей.
И не имея к «мелкому»
ключей,
Имеем результат печальный.

Собачья
страсти

Баран Гаврила и Трезор
Затеяли при встрече спор:
«Ну, как живешь, дружок
Гаврила?»
Опять ты смотришь
несчастливо? —
К барану пристаёт Трезор
хващливо: —
Живешь ты потому бараном
серым,
Что не последовал моим
примерам.
А я вот у людей учусь
культуре
(Как без нее собачьей-то
натуре?).
Сейчас учусь у них
искусству мата.
Ох, до чего с ним речь
эмоцией богата!
Не зря с ним в дружбе
малые ребята!
Могу похвастать: есть
уж сдвиги,
Каких не сыщешь даже
в книге».
«Уволь, не надо... Сам я
замечаю —
Ты стал не по-собачьи
лаять.
А переняв людское хамство,
Их выходки и хулиганство,
Шагнешь в курение
и пьянство...
Глядишь, зараза перейдет
на Лошадей,
Гусей, Овечек и Свиной.
Корова к пьянству
приобщится,
Как современная девица.

И мне, благочестивому
Барану,
Есть шансы стать иль
алкашом, иль наркоманом».
* * *
Есть опасение такое...
Боже Правый!
Не дай животным перенять
людские нравы.
Наоборот, давно нужна
стучится —
У них морали людям
поучиться.

Мещанский
суд

Гусыня с Гусаком — соседи,
Смотря на кур, вели беседу:
«Какие дураки и дуры
Эти петухи и куры.
Нет сил терпеть их племя
курье,
Погрязшее в тьму
бескультурия.
Ну как не возмущаться,
право,
Их бытом серым, диким
нравом?
Копаются в навозных кучах
И этому же деток учат!
Не удаётся пустодомов
Загнать за пищу
в водоёмы,
Где, лишь нырни —
любого корма
Клюй и глотай без всякой
нормы...
А если вдруг снесут яичко —
Весь мир оглушат
перекличкой.
А как наряды-то убоги!
А как шагают, ставят ноги!
Нет! С ними жить —
гореть в позоре,
Пора вершить над ними суд:
Раз не по-нашему живут —
Пусть убираются
с подворья!

Все — как у нас:
Не нюхаешь из нашей
табакерки?
Пьешь — ешь не по соседской
мерке?
К тому еще свои имеешь
взгляды?
Не жди пощады!!!

Обещало

Жук в состраданиях
к Букашкам
Бил в грудь себя и рвал
рубашку.
Каким гудением металла
Взрывались клятвы
Обещалы!
И от пустой словесной соски
Топились души мягким
воском.
Сердца надеждами пылали
И красная выбирали...
Но вот истек срок
полномочий,
И Жук опять в речах
грохочет,
К Букашкам тянется
с конфетой,
А дело где?.. А дела — нету!

Ашхарут и Адонис
(ЛИВАНСКАЯ ЛЕГЕНДА)

Девушка несказанной кра-
соты жила со старенькими
родителями на берегу свет-
лой безымянной речки. Ког-
да красавица набирала воду
в кувшин, ее увиделмоло-
дой охотник и остановился в
изумлении.

— Как зовут тебя, милая
девушка? — спросил он.

— Ашхарут, — скромно
потупила взор девушка.

— А меня Адонис... —
сказал молодой человек, но
девушка уже бежала к дому,
только мелкие камушки сы-
пались с крутого склона от
легких ног Ашхарут.

Весь вечер перед глазами
юноши ни с того ни с сего
возникали карие глаза де-
вушки, встреченной у горной
речки. И Ашхарут, когда ни
глянет в ведро с водой, за-
черпывая водицы, видит об-
раз прекрасного юноши.
Будто случайно стали пере-
плетаться пути Ашхарут и
Адониса у быстрой речки.

— Как имя этой речки,
милая Ашхарут? — спросил
охотник.

— У нее нет имени.
— Я хочу, чтобы ее звали
твоим именем — Ашхарут.

Время шло. Ашхарут и
Адонис стали женихом и не-
вестой. Вот уж близок и
день свадьбы, а молодой
охотник собрался в лес на
охоту. Говорили, что где-то
в верховье речки, в распадке
между горных кряжей, по-
явилось большое стадо ди-
ких кабанов. Адонис решил
узнать, правду ли говорят
старые охотники. Невеста
просила не уходить далеко,
скоро начнутся предзимние
ливни, тропки в лесу станут
скользкими, опасными. Но
разве чего-нибудь испугает-
ся храбрый юноша!

Выбрал Адонис в лесу
высокий валун и долго
ждал, лежа на камне, когда
пойдет стадо к водою. С
первыми лучами ста-
до бесшумно пришло пить
из чистого горного ручья во-
ду.

Адонис залюбовался мале-
нькими полосатыми детены-
шами вепрей и нечаянно
сдвинул маленький камешек,
тот упал в воду, и в ту же
минуту стадо исчезло в зар-
ослях колючих кустарни-
ков. Теперь Адонис в дру-
гом укрытии стал ждать ста-
до на вечерний водою. Пер-
выми пришли взрослые
звери. Старый вожак с мощ-
ными клыками и свирепыми
маленькими глазами долго
осматривался, нюхал воздух
и был чем-то встревожен.
Он чуял опасность. Но лю-
бопытный охотник забыл
про лук и стрелы, сидел в
нише скалы, за громадными

камнями и ждал, пока при-
дут малыши. Он решил по-
дарить невесте полосатых
детенышей. Но кабанят он в
этот раз так и не дождался.

Днем Адонис нашел дру-
гую тропу кабанов, другой
водою, где берег под обры-
вом был низкий, глинистый
и для водою неудобный.
Тропа скользкая, узкая.
Адонис расставил ловушки
для кабанят и стал ждать
стадо в густом кустарнике.
К утру на тропе послышался
шорох. Первым опять шел
вожак. Он не дошел до ло-
вушек и кинулся на Адони-
са, круша кусты на своем
пути. Долго шла борьба. По-
бедил зверь. Он уходил,
обгаряя землю, травы и гли-
ну горячей кровью. Кровь
Адониса бежала в речку, и
струи ее не перемешива-
лись с водой, они вились уз-
кими красноватыми лента-
ми в прозрачной воде.

Потом вышла красавица
Ашхарут за водой. Увидев
красные ленты в речке, зар-
ыдала. Она поняла, что
любимого нет в живых. По-
плыли люди в лодке на по-
иск несчастного жениха и
увидели на берегу бездыхан-
ного юношу. С тех пор в
предзимние дождливые дни
эта речка несет в себе струй-
ки красноватой влаги, не пе-
ремешивающейся с осталь-
ной водой. И так было много
веков подряд. Речку назвали
в честь бедного жениха Адо-
нисом.

Не потому ли и не любят
жители гор вепрей (диких
свиней) и зовут их нечисты-
ми животными. С тех пор и
домашних свиных горцы не
заводят. Как-никак и те, и
другие — близкая родня.

А потом любопытный на-
род решил узнать, откуда бе-
рутся эти красные струи в
воде. В горной долине ока-
зались большие запасы яр-
ко-красной глины. Дождевые
потоки с гор заливали гли-
няное озеро водой, и креп-
кий раствор глины тонкими
струйками вливался в быст-
рую горную речку. Зная это,
жители прибрежных дере-
вень, увидев эти полоски,
все равно говорили, что это
кровь влюбленного юноши
несет печальную весть о его
кончине.

Если б не было сказок и
легенд, наша жизнь стала
бы намного беднее.

Записала
Г. ПЛАХОТНИК,

а рассказал легенду ли-
ванский школьник по имени
Раиф, гостивший в Сланцах.

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»
Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам
Редактор
А. В. АЛЕКСАНДРОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редак-
тора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел
общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы —
2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления
принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала
Меликова В. Т., Васева О. Е., печатала Ковалева Т. И. Корректоры: Попова Т. И.,
Великорец Е. Г., Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в
Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печат-
ти и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года. Тираж 3934. Заказ 2347.

За сведения, содер-
жащиеся в рекламе и
объявлениях, ответст-
венность несут рекла-
модатели.